

## 美国新房开工量 1月份环比上升1.5%

美国商务部16日公布的报告显示,1月份美国新房开工量重拾升势,环比上升1.5%,显示美国房地产市场正在调整之中。

数据显示,1月份美国新房开工量经季节调整后按年率计算为69.9万套,高于去年12月份修正后的68.9万套。与2011年同期的63.6万套相比,当月新房开工量增加了9.9%。

1月份,占新房开工量超过七成的独栋房屋开工量为50.8万套,环比下降1%,同比上升16.2%。

当月,反映未来行业走势的新房建筑许可证发放量经季节调整后按年率计算为67.6万套,比去年12月份修正后的67.1万套上升了0.7%,比2011年同期增长19%。  
(新华社电)

## 瑞典央行降息

瑞典央行昨日公布,将指标利率下调25个基点至1.5%。

瑞典央行在声明中称,由于欧元区经济前景恶化,因此下调瑞典今年经济增长预测0.6个百分点,至0.7%;同时将明年的经济增长预测也下调0.2个百分点,至2.1%。另外,瑞典央行预期今年的通胀率约为1.4%,略低于之前预测;将明年的通胀率预测下调0.1个百分点,至1.9%。  
(吕锦明)

## 柯达9.5亿美元贷款获批 帮助公司维持运营

据海外媒体报道,柯达公司申请9.5亿美元贷款用于业务重组的计划已获得法院批准。这笔巨额贷款将帮助柯达公司维持运营。

当今数字时代发展迅速,柯达公司由于转型缓慢,已于上月申请破产保护。近几个月来,柯达不断起诉苹果、三星等公司,希望获取专利费用。苹果公司日前提出,要求柯达不能用任何可能涉及专利纠纷的资产作为担保进行融资,但柯达还是获得了全额贷款。

此前有消息人士表示,柯达公司拟于今年上半年停产数码相机、便携式高清摄像机和数码相机。公司称,虽然此举将需要支付约3000万美元的费用,但是未来将为公司每年节约1亿美元。柯达CEO兼董事长彭安东表示,贷款获批使柯达向上月制定的目标又迈进了一步,柯达的目标是支持在美国和世界其他地区柯达资产的流动性,将柯达非战略性知识产权货币化,以及解决负债问题,专注于最有价值的业务。  
(杨晨)

## 爱立信完成索爱股份出售 获70亿元收益

爱立信昨日宣布,此前宣布的向索尼公司出售爱立信所持索尼爱立信50%股份的交易,其中包括大量知识产权交叉许可协议,已于2月15日完成。

2011年10月27日,索尼公司和爱立信联合宣布了此项交易。此项交易完成后,索尼爱立信成为索尼的全资子公司,并将更名为索尼移动。双方协定的交易现金金额为10.5亿欧元。

爱立信从此项交易中约获得75亿瑞典克朗(约70亿元)的收益,并将在2012年4月25日发布的第一季度报表中计入收益表中的其它运营收入。  
(杨丽花)

## 去年四季度 西班牙经济萎缩0.3%

西班牙国家统计局昨日公布的数据显示,去年四季度西班牙经济萎缩0.3%。

在2010年初,西班牙曾出现过短暂的经济复苏,但目前西班牙经济增长乏力,失业率更高达23%。由于西班牙为削减赤字而推行严厉的紧缩措施,经济学家并不看好今年一季度西班牙经济的表现,甚至预测西班牙或将重新陷入经济衰退的泥潭。  
(皓林)

## 就延长工资税削减协议 美国两党达成一致

据海外媒体报道,美国参议员鲍克斯于当地时间15日宣布,美国两党已就延长工资税削减协议达成一致,此举将为国会众议院和参议院就协议进行投票铺平道路。

减税计划本应于2月29日到期。根据两党达成的初步协议,工资税削减计划将维持到今年年底,1.6亿美国人将因此受益。据悉,延长工资税削减的计划去年底曾在美国国会遭遇搁置,共和党强调减税不能导致赤字增加。  
(皓林)

# 美联储仅少数成员赞成量化宽松

证券时报记者 吴家明

进入2012年,美国经济数据持续向好,在此背景下,美联储依然宣布将超低利率政策延期到2014年,重估量化宽松只待时机。然而,究竟是踩刹车,还是踩油门?对此,美联储内部争论依然激烈。美联储15日公布的1月份货币政策例会记录显示,美联储官员就是否推出第三轮量化宽松政策(QE3)仍持不同看法。

### 美国经济呈缓慢扩张态势

美联储在上一次议息会议后发布声明称,美国经济近期呈缓慢扩张态势,劳动力市场有所改善,未来几个季度将适度增长。最新公布的经济数据也似乎印证了美联储的观点。

美国纽约联储储备银行15日公布的数据显示,1月份纽约及周边地区制造业活动指数升至2010年6月份以来的最高水平,显示该地区制造业复苏势头有所加强。美国全国住宅建筑商会发布的数据显示,2月份美国住宅建筑商信心指数上升4点至29,达到4年多来的最高水平,显示房地产建筑活动可能正在趋稳。

随着经济数据持续转好,美联储内部的“鹰派”势力正渐趋壮大。但市场人士认为,考虑到美联储的人员组成情况,2012年对于美联储来说将是“鸽派”之年,从

而给美联储主席伯南克继续实行积极货币政策的提供空间。

### 仅少数官员赞成QE3

不过,美联储会议纪要显示,目前仅有少部分联储公开委员会成员表示应该实行QE3,而大部分成员则表示只有在经济前景恶化的情况下才会考虑采取这一措施,该消息令此前期待新一轮刺激政策的投资者感到失望。

会议记录显示,与会成员就是否推出QE3持不同看法。一种观点认为,考虑到目前经济状况和未预期,美联储可能将在不久之后考虑推出QE3;第二种观点则认为,如果经济继续缺乏上行动力,或者从中期来看通胀将低于美联储设定的2%的政策目标情况下,才会启动QE3;更有观点认为,美联储有必要在2014年年底前收紧货币政策。

分析人士对美联储货币政策走向的争论也同样激烈。新加坡智囊机构OSK-DMG首席经济学家拉姆表示,尽管美联储推行QE3的障碍较少,但美联储并不会立即推行该政策。穆迪首席经济学家赞迪却指出,美国经济依旧面临风险,宁愿过度支持经济也不要为经济提供过少的支撑。

### QE3只是华尔街的幻想?

近期,高盛和其他华尔街经济

学家一直在预言,美联储将推出QE3。然而,美国达拉斯联储主席费舍尔向全球投资者传递了这样一个信息:不要向美联储奢求更多量化宽松。

外界不应该对美联储的进一步货币宽松有太多期待。”费舍尔在一次演讲之后表示,“不会有QE3了,我认为这只是华尔街的幻想而已。”此外,费舍尔还表示,刺激美国经济的责任在国会和政府,而不是美联储。

值得注意的是,费舍尔和多数“鹰派”成员今年均不具有投票权。有分析人士预计,美联储目前将继续维持谨慎态度,但宽松基调依然难改。



美国达拉斯联储主席费舍尔称, QE3 只是华尔街的幻想而已  
网络图片

## 世行行长佐利克将卸任 美国瞄准下一任人选

证券时报记者 浩林

世界银行15日发表声明称,现任行长佐利克今年6月30日任期届满时将卸任,但未提及接替人选,引发外界猜测。不过,美国财政部长盖特纳随后表示,美国将在几周内推出一名候选人接替佐利克。

盖特纳表示,佐利克是一位非常有执行力的领导。在他的领

导下,世界银行在应对金融危机、提高食品安全等方面作出了重要贡献,成为一个更加有效率、负责任和透明化的机构。未来几周内,美国将推出一名具备经验和必备素质的候选人。

据知情人士透露,奥巴马政府已经拟定了一份候选人名单,但尚未确定最终人选。美国现任国务卿希拉里·克林顿和前财长劳伦斯·萨默斯都有可能成为继任者。但美国国务院发

言人纽兰表示,希拉里·克林顿无意出任世界银行行长一职。

世界银行是国际上主要的政府间金融机构,由于美国是世界银行的第二大股东,长期以来世行行长一职一直由美国人担任。不过,有分析人士表示,挑选世行行长应依据候选人的个人条件,而非国籍,国际需要一个符合更多国家利益的世界银行,一些发展中国家也想要提出自己的候选人。

## 希腊问题久拖不决 穆迪继续火上浇油

欧元区财长20日将就希腊问题作出决定

证券时报记者 吴家明 吕锦明

希腊在获取第二轮援助道路上走得很是坎坷,该国已经把希望全部寄托在20日的欧元区财长会议上。就在此时,穆迪警告将下调多家金融机构的评级,市场悲观情绪再度浮现。

### 市场对希腊问题已麻木

当地时间15日,在结束欧元区财长电话会议后,欧元集团主席容克表示,欧元区各国与希腊之间的谈判已经取得了重大进展,希腊已找到削减3.25亿欧元赤字的“额外措施”。与此同时,由欧盟、欧洲央行以及国际货币基金组织(IMF)组成的“三驾马车”已经完成并提交了对希腊公共债务可持续性的分析报告。在希腊满足援助的条件以后,欧元区各国财长将在

20日的会议上就希腊问题作出必要的决定。

不过,容克还表示,由于欧元区各国对希腊信任度较差的缘故,希腊将在未来面临更加严格的监控。更有欧盟官员表示,欧元区部分成员国希望将希腊第二轮援助的拨付推迟到4月大选后。

有分析人士表示,“额外措施”究竟是什么,市场对此已经麻木。在线货币交易公司CFT Forex驻纽约首席货币研究员凯西表示,投资者对希腊政府所作出的承诺已经感到厌倦,只好选择离场观望。

### 欧元受打压

希腊政府在缓解财政危机中的“慢动作”已经令其他国家失去耐心。与此同时,穆迪正在对16个欧洲国家的114家金融机构采取评

级行动,这些机构或被列入负面观察名单,以反映欧债危机和该地区政府债务情况恶化的程度。

在上述114家金融机构中,意大利银行有24家,数量居首。日前,穆迪也一口气下调意大利及西班牙等6个欧洲国家主权信用评级,并将法国、

英国和奥地利的评级展望定为负面。希腊问题久拖不决以及穆迪的警告引发投资者的忧虑,受此影响,亚太股市昨日普遍下跌,MSCI亚太指数下跌1.2%。欧洲股市低开,三大股指盘中跌幅超过0.5%。欧元兑美元汇率一度跌穿1.3水平,盘中跌幅

超过0.5%。法国兴业银行昨日预计,希腊问题或将打压欧元兑美元进一步走低至1.26水平。著名对冲基金经理保尔森警告,希腊将出现违约,欧元最终会崩溃。此外,高盛也建议投资者不要再押注欧元上涨。

## 穆迪拟大规模下调全球金融机构评级

证券时报记者 徐欢

穆迪昨日发布报告称,对17家拥有国际业务的银行和证券公司的评级进行了重审,其中瑞银集团、瑞士信贷及摩根士丹利的评级最多可能调降3级。

报告显示,上述17家金融机

构中有9家总部位于欧洲。瑞银集团、瑞士信贷、摩根士丹利的信用评级可能被下调3个级距,高盛、德意志银行、摩根大通和花旗银行等可能被下调2个级距,美国银行则可能被下调1个级距。穆迪表示,这些金融机构面临诸多挑战,其中包括更加脆弱的融资条件、信用价差扩大、监管

从严与运营环境更加困难等。除这些难题外,还有本身存在的固有弱点,例如信用敏感度、互联性、风险不透明等,已经削弱了它们的长期盈利能力和增长前景,因此其现有评级可能不保。

但是,穆迪称,这一指引只具有指导性意义,并不是最终结果。

■特写 | Feature |

## 希德爆发口水战：希腊是无底洞？

证券时报记者 吴家明

经历了无数次的商谈、抗议和妥协之后,希腊依然在苦苦等待“救命钱”。不过,无论给希腊输多少血,债务危机依然未见起色,也难怪欧元区其他国家发牢骚。

我们十分清楚自己在希腊及希腊人民问题上的责任。正如我一直强调的,我们可以伸出援手。”德国财长朔伊布勒15日在接受媒体采访时表示,但我们不能将援

助资金投入一个无底洞。”朔伊布勒进一步表示,“在希腊进行大选后,谁来真正保证希腊会坚持我们现在与希腊达成的协议?”

朔伊布勒所说的无底洞就是希腊。的确,希腊的失信行为已将欧盟和各大债主的耐心逼到了极限。欧盟一直担心,说不定在不久的将来,希腊又要开口索要第三轮援助了。

德国工程与机电巨头博世公司首席执行官曼瑞巴赫甚至直言不讳

地表示希腊应该被“开除”,他说,希腊充斥着养老金吸血鬼和不肯交税的富人,而且国家机构也缺乏有效管理机制,这样一个国家在欧盟没有位置。

为了尽快得到“救命钱”,希腊政府官员已经焦头烂额。面对德国的指责,希腊政府官员当然有话说。“我不能接受朔伊布勒先生对我国家的侮辱。”希腊总统帕普利亚斯表示,“作为一个希腊人,我决不能接受,嘲笑希腊的朔伊布勒先生是一个什么

人物?”

与此同时,现年82岁的帕普利亚斯决定放弃自己每年28.3694万欧元的工资,以表明自己和过去两年来遭受大幅减薪之苦的希腊人民站在一起。

希腊财长韦尼泽洛斯也站出来发表自己的观点:“遗憾的是,我们不再受欢迎。但我们应当说服他们,能够完成任务。”

其实,除了德国,法国也曾经嫌弃希腊。法国总统萨科齐去年曾表

示,让希腊加入欧元单一货币体系是个错误决定,因为希腊经济并不具备加入欧元区的条件。

直到现在,欧元区领导人一直拖延对希腊1300亿欧元的第二轮救助计划。他们可能是希望希腊最终自愿退出欧元区,或者是争取更多时间、更多机会来建造防火墙,防止危机蔓延到其他规模较大的“欧猪国家”。不过,越来越多的市场人士预计,眼看许多成员国的经济每况愈下,欧元区现在恐怕只能舍弃希腊以求自保。

**关于2011年山西煤炭进出口集团有限公司公司债券上市交易的公告**  
山西煤炭进出口集团有限公司发行的2011年山西煤炭进出口集团有限公司公司债券将于2012年2月20日起在本所交易市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易,该债券证券简称为“11山煤债”,证券代码为“122772”。上市后该债券可进行质押式回购,质押券申报和转回代码为“104772”。  
上海证券交易所  
二〇一二年二月十七日

**关于2011年盐城市城南新区开发建设投资有限公司公司债券上市交易的公告**  
盐城市城南新区开发建设投资有限公司发行的2011年盐城市城南新区开发建设投资有限公司公司债券将于2012年2月20日起在本所交易市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易,该债券证券简称为“11盐城南”,证券代码为“122767”。上市后该债券可进行质押式回购,质押券申报和转回代码为“104767”。  
上海证券交易所  
二〇一二年二月十七日

**关于支付2010年记账式付息(三期)国债利息有关事项的通知**  
各会员单位:  
2010年记账式付息(三期)国债(以下简称“本期债券”)将于2012年3月1日支付利息。为做好本期债券的利息支付工作,现将有关事项通知如下:  
一、本期债券证券代码为“101003”,证券简称为“国债1003”,是2010年3月发行的30年期债券,票面利率为4.08%,每年支付2次利息,每百元面值债券本次可获利息2.04元。  
二、本所从2012年2月22日至2012年3月1日停办本期债券的转托管及调帐业务。  
三、本期债券付息债权登记日为2012年2月29日,凡于当日收市后持有本期债券的投资者,享有获得本次利息款项的权利,2012年3月1日除息交易。  
四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期债券利息款项后,将其划入各证券商的清算备付金账户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。  
深圳证券交易所  
2012年2月17日